

## ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

ΙΔΡΥΤΗΣ - ΕΚΔΟΤΗΣ: 1950-1980 † ΙΩΑΝ. ΣΠ. ΤΕΡΖΟΠΟΥΛΟΣ  
ΕΚΔΟΤΗΣ 1980-2012: ΕΛΕΝΗ ΙΩΑΝ. ΤΕΡΖΟΠΟΥΛΟΥ

ΕΤΟΣ 65ον \* Αρ. Φύλλου 705  
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2014

Δ/ΝΣΗ ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑΣ: Α. Βασ. Παύλου 118, ΠΕΙΡΑΙΕΥΣ, 185 33 • Τηλ.: 210-8991.725  
FAX: 210.8991.813/Τηλ/τής και FAX: 210.4110.117 • e-mail: terzopolou@kykladikonfos.gr

### † Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΠΑΡΟΝΑΞΙΑΣ ΚΑΛΛΙΝΙΚΟΣ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 2014

Το μοναδικό γεγονός της Γεννήσεως του Χριστού, το οποίο για μια ακόμη φορά η ανθρωπότητα ετοιμάζεται να εορτάσει, αλλά και η υποδοχή της εορτής 2015, μου δίνουν την ευλογημένη δυνατότητα και την μεγάλη χαρά, να επικεντρωθώ με τους αγαπητούς και πολυπληθείς αναγνώστες του εγκριτού εντύπου σας, προκειμένου να εκφράσω τις εορτικές πατρικές ευχές μου.

Κάθε χρόνο τις ημέρες αυτές ως Επίσκοπος της Εκκλησίας, αισθάνομαι βαθιά την ανάγκη να μεταφέρω στις καρδιές των ανθρώπων, το βαθύτερο νόημα της μεγάλης εορτής της Γεννήσεως του Χριστού. Είναι γεγονός ότι η ενανθρώπιση του Κυρίου μου, αποτελεί το μεγαλύτερο θαύμα που συνετέλεσε ανά τους αιώνες επί της γης. Και όπως είναι γνωστό, τα θαύματα δεν απευθύνονται στη λογική των ανθρώπων, αλλά στην αγαθή προαίρεση της καρδιάς τους. Γι' αυτό και η Ορθόδοξη

φθάρτα είδωλα του σύγχρονου κόσμου;

Παρά ταύτα, αυτός ο αυτονομιμένος από το Θείο θέλημα άνθρωπος, αυτός ο φθαρτός κόσμος με την απανθρωπία και την αλαζονεία που τον διακρίνει, έγινε το αντικείμενο του πόθου του Θεού, ο οποίος για μια ακόμη χρονιά έρχεται να γεννήθει, αναζητώντας τόπο στο κατάλυμα της καρδιάς του καθενός. Το μόνο που χρειάζεται είναι να εμπιστευτούμε τον εαυτό μας στην πρόνοια του Θεού και να κάνουμε πράξη το μήνυμα της αγάπης που μας μεταφέρει η εορτή των Χριστουγέννων, όχι όμως ευκαιρία και με ημερομηνία λήξεως, αλλά συνεχώς και αδιαλείπτως.

Μέσω σε αυτό το πνεύμα κινούμενη η Ιερά Μητρόπολη Παροναξίας, αγωνίζεται με τις λιγότερες της δυνάμεις της αλλά με πολλή πίστη, να μεταφέρει όχι μόνο την περίοδο των εορτών αλλά κάθε στιγμή του χρόνου, αυτό το ελπιδοφόρο αγαπητικό μήνυμα των Χριστουγέννων. Με την ταπεινή αλλά ειλικρινή μας φιλανθρωπική μας δραστηριότητα, προσπαθούμε καθημερινά να ανακουφίζουμε, όσο το δυνατόν περισσότερο, τις υλικές αλλά και πνευματικές ανάγκες των συνανθρώπων μας στα τρία ευλογημένα νησιά της Μητροπολιτικής μας περιφέρειας Νάξο, Πάρο και Αντίπαρο.

Εύχομαι από τα βάθη της πατρικής μου καρδιάς, τα φετινά Χριστούγεννα να αποτελέσουν για όλους την αφετηρία για ένα καινούργιο ξεκίνημα, που θα μας φέρει πιο κοντά στο Θεό αλλά και μεταξύ μας. Ο Χριστός μας που ανατέλλει ως Ήλιος της Δικαιοσύνης να φωτίσει με το φως της ελπίδας τη ζωή όλων, διαλύοντας το σκοτάδι της απόγωσης και του άγχους που κυριαρχεί. Το δε νέο έτος 2015 να είναι ευλογημένο κατά πάντα και να σηματοδοτήσει την έξοδο μας από την δεινή κρίση που μας ταλαιπώρει.

**Καλά Χριστούγεννα και εύλογημένο τό νέο έτος 2015**

† Ο ΠΑΡΟΝΑΞΙΑΣ ΚΑΛΛΙΝΙΚΟΣ

### Η ΝΕΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΟΙ ΝΕΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ ΚΑΙ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΙ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ



Ανακοινώθηκε από τον νέο υπουργό Επικρατείας, Ν. Παπά, η σύνθεση της κυβέρνησης υπό τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα. Αντιπρόεδρος της κυβέρνησης θα είναι ο Γιάννης Δραγασάκης. Στα τέσσερα υπερ-υπουργεία τοποθετήθηκαν επικεφαλής: στο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης ο Ν. Βούτσης, στο Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού ο Ι. Σταθάκης, στο Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων ο Αρ. Μπαλάς και στο Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας ο Π. Λαφαζάνης. Για την προεδρία της Βουλής έχει προταθεί η Ζωή Κωνσταντοπούλου. Πρωθυπουργός: Αλέξης Τσίπρας. Αντιπρόεδρος: Γιάννης Δραγασάκης

Υπουργείο Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού: Υπουργός Γιάννης Σταθάκης, Αναπληρωτής υπουργός Ναυτιλίας: Θεόδωρος Δρίτσας, Αναπληρωτής υπουργός Τουρισμού: Έλενα Κουντουρά, Αναπληρωτής υπουργός Χρήστος Σπύριτζης. Υπερ-υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης: Υπουργός Εσωτερικών Νίκος Βούτσης, Αναπληρωτής υπουργός Προστασίας του Πολίτη Γιάννης Παναγιώτης, Αναπληρωτής υπουργός Γιώργος Κατρούγκαλος, Υφυπουργός Τασία Χριστοδουλοπούλου, Υφυπουργός Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά.

Υπουργείο Οικονομικών: Υπουργός Γιάννης Βαρουφάκης, Αναπληρωτής Νάντια Βαλαβάνη, αναπληρωτής Δημήτρης Μάρδας. Υπερ-υπουργείο Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας Υπουργός Παναγιώτης Λαφαζάνης, αναπληρωτής υπουργός Γιάννης Τσιρώνης, αναπληρωτής υπουργός Βαγγέλης Αποστόλου, υφυπουργός Παναγιώτης Σχορδής.

Υπουργείο Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων: Υπουργός Αριστείδης Μπαλάς, Αναπληρωτής Τάσος Κουράκης, αναπληρωτής υπουργός Νίκος Ξυδάκης, Αναπληρωτής έρυνος και καινοτομίας Κώστας Φωτιάκης, Αναπληρωτής Αθλητισμού Σταύρος Κοντώνης.

Υπουργείο Εργασίας: Υπουργός Πάνος Σκουρλέτης, Υφυπουργός Θεανώ Φωτίου, Υφυπουργός Ράνια Αντωνοπούλου.

Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων: Υπουργός Παναγιώτης Κουρουμπλής, Αναπληρωτής υπουργός Ανδρέας Ξανθός, Αναπληρωτής υπουργός Δημήτρης Στρατούλης.

Υπουργείο Εξωτερικών: Υπουργός Νίκος Κοτζιάς, αναπληρωτής υπουργός Νίκος Χουντής, αναπληρωτής υπουργός Ευκλείδης Τσακαλώτος.

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας: Υπουργός Πάνος Καμμένος, Αναπληρωτής Κώστας Ήσυχος, Υφυπουργός Νίκος Τόσκας.

Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων: Υπουργός Νίκος Παρλασκάπουλος και Υπουργείο Επικρατείας: Υπουργός Επικρατείας για θέματα Διαφάνειας Παναγιώτης Νικολαΐδης, Υπουργός Επικρατείας για το συντονισμό του κυβερνητικού έργου Αλέκος Φαμπουράρης, Αναπληρωτής υπουργός Τέρης Κοϊκί, Υφυπουργός Επικρατείας Νίκος Παπαδόπουλος, Υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργό Γαβριήλ Σακελλαρίδης.

### Γ. ΧΑΤΖΗΜΑΡΚΟΣ ΓΙΑ ΦΠΑ: Ο ΚΑΘΕΝΑΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΟΡΙΣΕΙ ΤΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ «ΚΟΚΚΙΝΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ» ΤΟΥ ΕΝΑΝΤΙ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΠΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΕΙ

Ρόδος, 2 Φεβρουαρίου 2015  
Συνέντευξη Τύπου του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου και επιστολή στον πρωθυπουργό

Σε κοινή δήλωση, η οποία εστάλη στον (Σημ. "Κ.Φ.": τότε) πρωθυπουργό της χώρας κ. Αντώνη Σαμαρά, κατέληξαν οι παράλληλες διευρυντικές συσκέψεις, εκπροσώπων των τοπικών φορέων του Νοτίου Αιγαίου, που πραγματοποιήθηκαν σε Ρόδο και Σύρο, με πρωτοβουλία του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου κ. Γιώργου Χατζημάρκου, με αφορμή τις πληροφορίες που φέρουν κυβέρνηση και δανειστές να έχουν θέσει στο τραπέζι της διαπραγματεύσεως, την κατάργηση του ειδικού φορολογικού καθεστώτος που ισχύει στα νησιά του Αιγαίου.

Σημειώνεται ότι είναι η πρώτη φορά που επιτυγχάνεται οριζόντια συμφωνία και κοινή θέση, μεταξύ όλων των φορέων της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου σε αυτό το εύρος, γεγονός που ισχυροποιεί το μήνυμα που απευθύνουν στην κυβέρνηση.

Αξιοσημείωτο είναι επίσης ότι, η κοινή δήλωση - επιστολή δεν περιορίζεται στην διαμαρτυρία, αλλά θέτει με τρόπο αυστηρό και επιτακτικό ένα συγκεκριμένο διεκδικητικό πλαίσιο, προς άρση της βλάβης που υπέστη η κοινωνία και η οικονομία των νησιών από τις υφεσιακές πολιτικές της τελευταίας εξαετίας. Παράλληλα, γίνεται σαφές ότι σοβαρή βλάβη στην νησιωτική οικονομία θα προκύψει και στην περίπτωση διπλασιασμού του ΦΠΑ στα ξενοδοχεία, που θα πλήξει καιρία την ανταγωνιστικότητα της περιοχής, ως κατ' εξοχήν τουριστικό προορισμό.

Στην κοινή τους δήλωση οι εκπρόσωποι των φορέων που συμμετείχαν στις συσκέψεις και συνοψισμένα στην επιστολή, γίνεται ιδιαίτερη αναφορά στον ρόλο των βουλευτών της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, η ψήφηση των οποίων θα κρίνει την κατάργηση ή μη, των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ, του διπλασιασμού ή μη του τουριστικού ΦΠΑ.

Από τις δηλώσεις του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, αναφερόμενος στη σημασία και το αποτέλεσμα των δύο παράλληλων συσκέψεων φερόμεν σε Ρόδο και Σύρο, ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου κ. Γιώργος Χατζημάρκος σε συνέντευξη Τύπου δήλωσε:

**«Η χθεσινή μέρα ήταν καθοριστική για την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. Είναι η πρώτη φορά που η Περιφέρεια εκφράζεται συλλογικά και ενιαία, σε όλα τα επίπεδα, χωρίς κανένα διάκριση μεταξύ Κυκλάδων και Δωδεκανήσου. Και αυτό δεν μπορεί να το αγνοήσει και να το απαξιώσει κανένας. Με ένα κείμενο, μια θέση, εκφράστηκε το σύνολο των αυτοδιοικητικών παραγόντων, των εκπροσώπων κοινωνικών, επιστημονικών φορέων και παραγωγικών τάξεων για το ζήτημα των συντελεστών ΦΠΑ».**

Ο Περιφερειάρχης αναφέρθηκε στην διαφορετική στάση που επιλέγει να κρατήσει η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, αφού η μέχρι σήμερα πρακτική της αμυντικής και ήττοπαθούς φρασεολογίας διαμαρτυρίας, δεν έφερε κανένα θετικό αποτέλεσμα.

**«Δεν σταματάμε στο κοινό κείμενο και δεν περιοριζόμαστε στη λογική της διαμαρτυρίας, διότι θεωρούμε ότι η συνεχής και διαχρονική αμυντική, ήττοπαθής στάση αυτού του τόπου, έχει στοιχίσει ανεπανόρθωτα. Εμείς απαιτούμε πλέον, όχι μόνο τη σθεναρή στάση της ελληνικής κυβέρνησης απέναντι στις παράλογες απαιτήσεις της τρόικας, αλλά και την άμεση επανόρθωση όλων της βλάβης που έχουν υποστεί τα νησιά, την αποκατάσταση της δικαιοσύνης σε ότι έχει να κάνει με την νησιωτική Ελλάδα, σε όλους τους τομείς, όπου οι διαφορές και η ανισότητα, είναι παραπάνω από εμφανείς, οι δε επιπτώσεις στα νησιά, τραγικές. Με ξεκάθαρες θέσεις τοποθετήσαμε και στα θέματα της Παιδείας, της Υγείας, των συγκοινωνιών τονίζοντας πως αυτός το τόπος, αυτά τα δύο μεγάλα νησιωτικά συμπλέγματα δεν αντέχουν να συνεχίσουν να προσηύχονται μονομερώς και οποτεδήποτε αντιμετωπίσουν πρόβλημα, αυτό να μην επιβύθει από πλευράς της ελληνικής κυβέρνησης».**

**Ψευδή τα στοιχεία του ΥΠΟΙΚ.**  
Αξιοσημείωτο είναι ότι ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, επικαλούμενος οικονομικούς μελέτες και αναλύσεις, αφοσιώθηκε και κατηγορεί ως ψευδή τα στοιχεία που δίνει το ΥΠΟΙΚ, ως προς το προσδοκώμενο όφελος από την κατάργηση των μειωμένων συντελεστών στα νησιά, αφήνοντας αιχμές για τη σκοπιμότητα που εξυπηρετείται από μια τέτοια πρακτική.

**Βλάβη στα νησιά και από τα «ισοδύναμα μέτρα».** Στις δηλώσεις του ο Περιφερειάρχης δεν περιορίστηκε

### ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΗ ΤΟΥ 2015

Είναι γεγονός πως η έντυπη δημοσιογραφία περνάει και και θα περνάει πολύ χρόνο ακόμη -πολλοί λένε πως θα δύση εντελώς κάποια στιγμή-, μια πρωτοφανή κρίση. Οι ημερήσιες εφημερίδες έχουν μη ήδη σε ένα «πάλεμο» ποια θα πουλήσει περισσότερο φύλλα και για να το επιτύχουν, προσφέρουν ως γνωστόν πάσης φύσεως «δώρα», από βιβλία και cd μέχρι και είδη ρουχοποίησης κ.ά.π., δελειάζοντας τους αναγνώστες με αυτά και ίσως όχι κυρίως με το περιεχόμενό τους...

Τα «Κυκλαδικόν Φως», παρά την κατά καιρούς, μεγάλη καθυστέρηση των τευχών του, μπορεί, προς το παρόν, να υπερφανεί -όπως και άλλα τοπικά φύλλα που εκδίδουν εκδόσεις με την προσωπική και μονοσυμμετοχή τους-, πως διατηρεί, όμως την αξιοπιστία της ως ποιοτικό ενημερωτικό εργαλείο... Τα «Κυκλαδικόν Φως», παρά την αυτή έγκριτη εικόνα και περιεχόμενο επί εφήμερα πέντε χρόνια, κάτι που ακούει και ημερησίως -πολύ λίγες-, εφημερίδες το έχουν κατορθώσει χωρίς «δωράκια».

Το φύλλο μας, στις μέρες μας, θεωρείται από πολλούς εκ πρώτης όψεως χαμηλών τόπων, γεγονός όμως που πρέπει ο αναγνώστης να αντιληφθεί είναι, αφ' ενός ο ηθελμένος αποκλεισμός των κακών κειμένων, προσώνων, ενεργειών ή γεγονότων που αποτελούν φημέρα για τα νησιά μας, ενώ αφ' ετέρου προωθούνται τα καλύτερα κείμενα των Κυκλάδων μας, φλέγοντα θέματα και η ανάγκη άμεσου επιλύσεώς τους, προσπάθειες και ενέργειες ατομικές που τις επικροτεί, συλλογών, ακόμη και πολιτικών εφ' όσον ενεργούν εις όφελος των νησιών μας κ.ά.π. Οι πιο σημαντικές παρουσιάζονται στις σελίδες του, ενώ επιλεκτικά δημοσιεύονται πολλές μικρές αφηγήσεις τις εκατοντάδες λοιπές ειδήσεις των νησιών μας που δεν χωρούν στον χώρο του φύλλου μας να ακολουθούν το «ρεύμα» της εποχής, βαιίνοντας προς την ιστοσελίδα του (μη λησμονείτε να την επισκεπτεύσετε)...

Το «Κυκλαδικόν Φως» γεννήθηκε με το όραμα της ανάπτυξης του τουρισμού των νησιών μας. Εδώ μνημονεύουμε τον Αειμνήστο Ιδρυτή του και παλαιόχο δημοσιογράφο, πολύ πριν γεννηθεί στα χέρια του το φύλλο αυτό το έτος 1950, τον Ιωάννη Τερζόπουλο, πατέρα της γράφουσας και μεγάλου δασκάλου της στα μονοπάτια της εντιμότητας και ανιδιοτελούς δημοσιογραφίας, για όσους δεν το γνωρίζουν και λόγω ηλικίας, όπως και ότι έδωσε πραγματικούς αγώνες επί έτη για την παντοία προβολή των νησιών μας, διασχίζοντάς τα απ' άκρου σ' άκρη σε δύσκολους καιρούς προσεγγίζοντας τους ακτοπολιτικούς, συνεργαζόμενο με ανιδιοτελείς πνευματικούς ανθρώπους του τόπου αυτού, και προ της εμφανίσεως της πλυνθάρως των τοπικών εντύπων των νησιών μας βοήθησε τα μέγιστα σε αυτό.. κάτι που πολλοί αναγνώρισαν, λιγότεροι το ήπιαν και ακόμη ολιγότεροι το είπυσαν...

Σημασία έχει πως το ανιδιοτελές φύλλο μας αποδεδειγμένα επί 65 έτη έχει μια βαθειά θρησκευτική και αγνή ψυχή που την προσφέρει στο βωμό της προόδου των νησιών μας και

με πολύ αγάπη δίνει περισσότερα και από τον εαυτό του σε ένα σταθερό, εκλεπτυσμένο, ποιητικό αναγνωστικό κοινό, ΕΞΑΣ που του έχετε δείξει την αγάπη σας και το εγκρίνετε τόσο χρόνια... Γεγονός είναι πως οι ανιδιοτελείς στόχοι του δεν έπρεσαν στο κενό, αλλά μέτωπον, πολλαπλασιάσθηκαν και καρποφόρησαν... τόσο που δικάως θα πρέπει να υπερηφανευτείτε για αυτό... αφού το έργο του το συνέχισαν πληθώρα εντύπων και μη μέσω ενημερώσεως, ακολουθώντας και το ίδιο το παράδειγμα... Πολλοί ήσαν εκείνοι που το είδαν ανταγωνιστικά κάποια χρόνια, όμως όλοι αντιλήφθηκαν ότι το φύλλο αυτό ουδέποτε προσπάθησε να ανταγωνισθεί εκτελώντας έργο και μόνον το οποίο και απετέλεσε για πολλούς πηγή πληροφοριών της ιστορίας των νησιών μας...

Το «Κυκλαδικόν Φως» τον Ιανουάριο του 2015, εισέρχεται εις το εξηκοστόν έκτον έτος (66ον) ζωής και δημιουργίας από ιδρύσεώς του... Οσο μεγάλο επιτεύγμα τόσο τεράστιο και το τίμημα ζωής αλλά και υγείας των εκδοτών του...

Γενεές έφυγαν, φύγουν και άλλες έρχονται. Τα ιστορικά βράγια των νησιών μας άντεξαν σε κάθε δοκιμασία, και αυτό πρέπει να μάθει τα παιδιά μας για να τα πονώ και να τα αγαπούν... να το κυριώτερο να μένουν στον τόπο τους δημιουργώντας καθ' οιονδήποτε τρόπο και βοηθώντας στην επιβίωσή τους και στην ανάπτυξη τους...

Ελπίζουμε και αναμένοντας, πως η νέα κυβέρνηση που ανέτειλε το 2015, επί τέλους θα δώσει μεγαλύτερη έμφαση στον ιδιομόρφο αυτόν Νομό των Κυκλάδων μας και θα επιλύσει τα προβλήματα που διαιώνονται και μόνον στα λόγια βρίσκουν λύση... Είναι απαραίτητο σε τομείς όπως η υγεία και η ακτοπλοία να μένουν πίσω, όπως ήσαν την δεκαετία του πενήντα! Εμείς, φυλώντας Θερμοπύλας, όσο αντιμετώπιζε τις πολλές αντιδρότητες, θα προσφέρουμε από τις σελίδες μας κάθε δυνατή βοήθεια για την καλύτερη ζωή των κατοίκων των νησιών μας, αυτών των αφανών ηρώων ακριτών που τα κρατούν ολόζωστα παρά τις δύσκολες συνθήκες που ακόμη επικρατούν σε αυτά και δη με όλες αυτές τις επί πλέον πιέσεις τα πρόσφατα τελευταία χρόνια που τους «φόρτωσε» η ίδια η πολιτεία αντί να τα βοηθήσει στο μεγάλο έργο που εκτελούν κρατώντας υψηλά μεγάλο μέρος του Τουρισμού της Ελλάδος μας...

Ευχή του φύλλου μας να μην ξεχνούν οι νησιώτες μας τις γλυκές αυτές πατρίδες, να μην τις ξεπουλούν κομμάτι-κομμάτι και να τις αγαπούν σαν ένα κομμάτι του εαυτού τους...

Με την ελπίδα πως το 2015 θα είναι καλύτερη χρονιά για όλους ευχόμεθα σε όλους καλή συνέχισά στο έργο όλων για το καλό και την πρόοδο των Κυκλάδων μας με Δημιουργία, Ενότητα, Αγάπη και Υγεία... Με αγάπη προς όλους τους φίλους αναγνώστες και τους νησιώτες μας Καλή Χρονιά!

E.T.

### ΜΕΓΑΛΗΣ ΑΞΙΑΣ ΔΩΡΕΑ ΤΟΥ ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ κ.κ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Νικόλαος (Πρωτόπαπας) Ιερόν Ναόν Αγίας Παρασκευής στα Πύργα, προέβη σε μία μεγάλη αξία δωρεά προς τον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Υστερνίων, αποτελούμενη από 29 βιβλία του 18ου και 19ου αιώνας. Κατώτερη δημοσιεύουμε την επιστολή του Σεβασμιωτάτου προς το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο Αγίας Παρασκευής Υστερνίων ενώ τον Κατάλογο των δωρηθέντων Βιβλίων, ως επί του πιστηρίου θα δημοσιεύσει εις το προσεχές φύλλο μας.

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ  
'Εν Λαμία τη 28 η Φεβρουαρίου 2014  
Πρός τὸ Ἐκκλησιαστικόν Συμβούλιον τοῦ Ιεροῦ Ναοῦ Ἀγίας Παρασκευῆς Υστερνίων Ἰθίου.

Αἰδεσιμωτάτε καὶ Ἐκκλησιαστικὸ Ἐπίτροπε,

Διὰ τὸν παρόντος προάγομαι νὰ σὰς γνωρίζω, ὅτι δωρίζω εἰς τὸν Ἐνοριακὸν Ἱερόν Ναόν Ἀγίας Παρασκευῆς τὰ βιβλία ἐκ τῆς προσωπικῆς μου βιβλιοθήκης, μεγάλης ἱστορικῆς καὶ πνευματικῆς ἀξίας χάριν εὐλαβείας πρὸς τὴν Ἁγίαν Παρασκευὴν καὶ εἰς μνημόσυνον αἰώνων τοῦ ἀειμνήστου πατρός μου Ἰακώβου καὶ τῶν συγγενῶν αὐτοῦ, μετὰ τὴν παραύλησίν νὰ τὰ διαφυλάξετε καὶ νὰ τὰ ἀξιοποιήσετε μετὰ τὸν καλύτερον τρόπον.

Τὰ βιβλία αὐτὰ μοῦ ἐδώρησεν ἡ ἐκ προνότου θεία μου Μαρία Εὐαγγελίου Πρωτοπαπᾶ μετὰ τὴν εἰς πρεσβύτερον χειροτονίαν μου, ἡ ὁποία ἐγένετο εἰς τὸν Ἱερόν Ναόν τῆς Εὐαγγελιστρίας Ἰθίου τὴν 23ην Φεβρουαρίου 1973 ὑπὸ τὸν μακαριστὸν Μητροπολίτην Σκρού, Ἰθίου κυροῦ Δωροθέου τοῦ Α' καὶ προΐχοντος ἀπὸ πλουσίαν βιβλιοθήκην τὸν Ἱερώως πατρός τῆς αἰωνιῆς στοῦ Ἰακώβου Σκούταρη, παλαιὸ Ἐφημέριον τῶν Ὑστερνίων, τὰ ὁποία

ἐληφρονόμησεν ἐκείνους ἀπὸ τὸν Ἱερέα Παύλον τοῦ ἀειμνήστου Ἀριστοτέλην Σκούταρη, ἐφημέριον Ὑστερνίων καὶ Ἀρχιερατικόν Ἐπίτροπον.

Μετὰ τὴν χειροτονίαν μου αὐτὴν ἐπιθυμῶ νὰ ἐπιστρέψωμιν τὰ σπάνια αὐτὰ βιβλία εἰς τὸν ἄρχαιον τῶν τόπων. Ἐπειδὴ δὲ, ὡς εἰκάωμαι, μερικὰ ἀπὸ αὐτὰ προΐχονται ἀπὸ τὴν πλάκα ποτὸ διαλαμύρασεν Ἱερόν Μονὴν τῆς Καταπολιανῆς, ἡ ὁποία μετὰ τὴν διάλυσίν τῆς προσηρτάθη εἰς τὴν ἐνορίαν τῆς Ἀγίας Παρασκευῆς Ὑστερνίων συμφώνως μετὰ τότε ἱσχύοντα εἰς τὴν Ἑλληνικὴν πολιτείαν, παρακάτω, ἐάν ποτὲ ἐπανασταθεῖ ἡ ἱστορικὴ Ἱερά Μονὴ καὶ ἐγκατασταθεῖ ἐν αὐτῇ Ἀδελφότης Μοναχῶν, τότε νὰ προσφερθῶν ὑφ' ὁμίαν εἰς τὴν Ἱεράν Μονὴν τῆς Καταπολιανῆς. Συνημιμένως σὰς ὑποβάλλω Κατάλογον τῶν δωρηθέντων βιβλίων μετὰ λεπτομερῆ περιγραφὴν αὐτῶν καὶ ἀναφορὰν εἰς τὰς ἐν αὐτοῖς ἐνθυμύσεις.

Μετὰ τῆς ἐν Κυρίῳ ἀγάπης καὶ ἐνθέρμου εὐχῆς,  
Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ  
† Ο ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

**ΑΡΦΟ - ΦΩΤΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΝΤΕΡ ΣΤΑΝΤΑΡΝΤ ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΤΟΧΙΚΟ ΔΑΝΕΙΟ ΤΩΝ NAZI**  
Εκτενή αναφορά στις φερίδες της Γερμανίας προς την Ελλάδα, κυρίως από το αναγκαστικό δάνειο αλλά και από τις πολεμικές απειλήσεις, για την επί 3,5 χρόνια γερμανοκρατούμενη κατοχή, κάνει η αυστριακή εφημερίδα «Ντερ Σταντάρτν» στη χριστουγεννιάτικη έκδοσή της, με αφορμή την επι-  
*Συνέχεια εις την 2η σελ.*

### Ο ΣΥΡΙΖΑ ΘΑ ΣΥΜΒΑΛΛΕΙ ΣΕ ΛΥΣΕΙΣ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑΣ ΤΟΥ ΠΙΠΕΤ ΣΤΗΝ ΠΡΟ ΤΟΥ Ν. 4301/14 ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

Συρμαλέnios Νίκος Βουλευτής Κυκλάδων  
Υπεύθυνος ΕΕΚΕ Ναυτιλίας [www.syrmalenios.gr](http://www.syrmalenios.gr)

ΔΗΛΩΣΗ ΝΙΚΟΥ ΣΥΡΜΑΛΕΝΙΟΥ  
Ο ΛΑΟΣ ΝΙΚΗΣΕΙ!!

Στις εκλογές της 25 του Γενάρη ο λαός έγραψε ιστορία, ο λαός νίκησε, η Αριστερά νίκησε!  
Στην Ελλάδα, στις Κυκλάδες ο ΣΥΡΙΖΑ κατάγγαγε μια αδιαφορβή στην νίκη, καθίσταται για τα μνημόνια και το καθεστώς της διαφθοράς και της διαφθοράς παρελθόν. Χωρίς ιστορικό προηγούμενο αποτελεί η εκλογή τριών βουλευτών στις Κυκλάδες, θέλω από καρδιάς να ευχαριστήσω τόσο προσωπικά, όσο και εκ μέρος του κόμματός μας, τους χιλιάδες κυκλαδίτες και κυκλαδίτισσες για τη μεγάλη και καθοριστική δύναμη που μας έδωσαν.

Η μεγάλη αυτή νίκη και η εκλογή τριών βουλευτών μας στις Κυκλάδες, μας γεμίζουν περηφάνια για την επεβράση των αγώνων μας, ταυτόχρονα όμως μας μοιράζουν μια πελώρια ευθύνη για να κάνουμε την ελπίδα πράξη και να προχωρήσουμε μαζί στη μαχητική διεκδίκηση της αποκέντρωσης και της περιφερειακής ανάπτυξης, της βιώσιμης παραγωγικής ανασυγκρότησης, της στήριξης των πιο αδύναμων στρωμάτων, της συμμετοχής των πολιτών στη λήψη των αποφάσεων για τη διαμόρφωση πολιτικών νησιωτικότητας και την επίλυση των νησιωτικών μας προβλημάτων.

Όλοι μαζί θα κάνουμε την ελπίδα πραγματικότητα!!!

26/1/2015  
Νίκος Συρμαλέnios  
Βουλευτής Κυκλάδων

### ΘΕΡΜΕΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΚΑΙ ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

• Προς όλους όσοι συντεκτονούν ηθικά και οικονομικά -εξ έμμοις εμφάνει όσος δια καταχωρήσεως στις σελίδες του- στην έκδοση του ιστορικού φύλλου του "Κυκλαδικόν Φωτός", μας, το οποίο μέχρι στιγμής έχει αντέξει στις τόσες πιέσεις και αντιδρότητες -προσωπικές και επαγγελματικές- και συνεχίζει να προσφέρει έργο στις Κυκλάδες μας και στους απανταχού Κυκλαδίτες μας, απευθυνόμενος με σα από την καρδιά μας τις ΘΕΡΜΟΤΑΤΕΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΜΑΣ.  
• Επίσης θερμότερες ευχαριστίες απευθύνουμε προς όλους όσοι μας ευχήθηκαν κατά τις παρελθούσες εορτές Χριστουγέννων και Νέου Έτους αλλά και προς όσους δεν προλάβανε να αντεγυθούμε στα ηλεκτρονικά μηνύματά τους αντεγυθόμενοι προς όλους για κάθε αγαθό με υγεία.  
• Τέλος, επιθυμούμε να συγχαρούμε την νέα κυβέρνηση και ιδιαιτέρως τον συντοπίτη μας βουλευτή κ Νίκο Συρμαλέnios, που επί έτη αγωνίζεται για το καλό των νησιών μας, όπως και τους νεοελεγμένους βουλευτές Κυκλάδων κ.κ. Αντών. Συρίγο και Νικ. Μανιό το πλειοψηφισάντος κόμματος του ΣΥΡΙΖΑ και βεβαίως τον Ευπακλεγέντα του κόμματός της Ν.Δ. με συντριπτική πλειοψηφία ψήφων στις Κυκλάδες κον Ιωάννη Βρούτση. Τους ευχόμεθα καλή επιτυχία και δύναμη στο πανδύσκολο έργο τους στην υπηρεσία των Κυκλάδων μας.  
Ε.Τ.

Για άμεση ενημέρωση, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας [www.kykladikonfos.gr](http://www.kykladikonfos.gr) με το πλούσιο περιεχόμενό της

Συνέχεια εις την 6η σελ.